

„Ježišov pohľad na oslavujúceho človeka“

Suspírium: „Radujte sa z toho: Nevideli ste ho, a predsa ho milujete. Ani teraz ho nevidíte, ale veríte v neho a radujete sa nevýslovnou radosťou, plnou slávy, že dosahujete cieľ svojej viery — spásu duší. (IPt 1,6b. 8-9) Amen.

Pieseň: Žalm č. 42. 1. verš: „Ako živú vodu hľadá...“

Pozdrav: „Ty si najkrajší z ľudských synov, z tvojich pier plynie milota. Preto ťa Boh požehnal naveky. Hrdina, pripáš si na bedrá meč, velebu a dôstojnosť! Nech sa ti vydarí cesta, nasadni do voza. Bojuj za pravdu a zneváženú spravodlivosť! Nech ťa tvoja pravica učí úžasným skutkom.“ (Žalm 45,3-5) Amen.

Suma evanjelia: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Evanjeliu podľa Jána v 7. kapitole od šestnásteho po osemnásty verš takto: „Ježiš im odpovedal: „Moje učenie nie je moje, ale toho, ktorý ma poslal. Ak niekto chce plniť jeho vôľu, spozná, či je toto učenie z Boha, alebo či hovorím sám od seba. Kto hovorí sám od seba, hľadá svoju vlastnú slávu. Ale kto hľadá slávu toho, ktorý ho poslal, ten je pravdivý a niet v ňom nepravosti.“ (Jn 7,16-18) Amen.

Pieseň: Žalm č. 42. 2-6. verše: „Chlebom sú mi moje slzy...“

Vzdych: „Milosť vám a pokoj od Boha, nášho Otca, a od Pána Ježiša Krista. (IITes 1,2) Amen.

Lekcia: Štvrtá Kniha Mojžišova 29. kapitola, 12-39. verše: „*V pätnásty deň siedmeho mesiaca budete mať bohoslužobné zhromaždenie. Nebudete vykonávať nijakú obvyklú prácu, ale po sedem dní budete mať slávnosť na počesť Hospodina. Ako spaľovanú obeť, ohňovú obeť príjemnej vône Hospodinovi, prinesiete trinásť býčkov, dva barany a štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Ako príslušnú pokrmovú obeť prinesiete jemnú múku zamiesenú s olejom, a to tri desatiny na každého býčka z trinástich býčkov, dve desatiny na každého barana z dvoch baranov a jednu desatinu na každého baránka zo štrnástich baránkov. Prineste aj jedného capa ako obeť za hriech, okrem pravidelnej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety. Na druhý deň prinesiete dvanásť býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obeť podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa ako obeť za hriech. Na tretí deň prinesiete jedenásť býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obeť podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis.*

Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa ako obetu za hriech. Na štvrtý deň prinesiete desať býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obetu podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa na obetu za hriech. Na piaty deň prinesiete deväť býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obetu podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa na obetu za hriech. Na šiesty deň prinesiete osem býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obetu podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa na obetu za hriech. Na siedmy deň prinesiete sedem býčkov, dva barany, štrnásť jednoročných bezchybných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obetu podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa na obetu za hriech. Na ôsmy deň budete mať slávnostné zhromaždenie. Nebudete vykonávať nijakú obvyklú prácu. Ako spaľovanú obetu prinesiete ohňovú obetu príjemnej vône Hospodinovi, a to jedného býčka, jedného barana a sedem bezchybných jednoročných baránkov. Prinesiete aj príslušnú pokrmovú a nápojovú obetu podľa počtu býčkov, baranov a baránkov, ako určuje predpis. Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety prineste ešte jedného capa na obetu za hriech. Toto budete obetovať Hospodinovi na stanovené slávnosti, okrem svojich sľubov a dobrovoľných darov pri svojich spaľovaných, pokrmových, nápojových obetách a obetách spoločenstva."

Modlitba: Pán Boh náš, milujúci nebeský Otec v Ježišovi Kristovi! Na dnešnú oslavu sa hodí toľko vecí. My k životu potrebujeme nástroje na odstránenie falošných démonov a duchov z našich životov. Potrebujeme ľudí, ktorí nám ako vedúci činitelia povedia, ktorým smerom máme vykročiť. Potrebujeme spoločníkov, ktorí sú chápací a akceptujúci. Potrebujeme chvíle, keď sa zaoberajú iba s nami a vypočujú nás. Každý chce byť milovaný, akceptovaný a pozorovaný, no nie každý pozná skutočný význam, zdroj a obsah lásky. Odpusť nám, drahý Kristus, že nie sme Tvoji dobrí učeníci, lebo je medzi nami veľa chorých a slabých, nežijeme, tak ako si nám príklad dal. Ponáhľame sa za Tebou až vtedy, keď nám už všetko vyteklo z rúk. Navštív nás, aj v skrytosti, milý Pane náš, aby sme v tento sviatok nemysleli na seba, ale na Teba. Tak často nie si stredobodom nášho života. Neexistuje nič z toho, ako a čo sme si predstavovali. Príď medzi nás a

povedz nám, milý Vysloboditeľ, aby sme Tvoje slovo nielen počúvali, ale aj konali a žili podľa neho, dosahujúc najhlbšie pokánie, ale predovšetkým prijímajúc odpustenie hriechov obeťou v Tvojom Synovi, Pánovi Ježišovi Kristovi. Konaj teda skrze svojho Ducha, aby sme pochopili, žili, prijali a integrovali Tvoje sväté nariadenie, pripravenú večnú spásu do našich životov skrze Pána, nášho Vykupiteľa. Amen. **Prosím, zaujmite si svoje miesta**

Pieseň: 563. chválospev: „Hľad' na mňa, Ježišu,..."

Vzdych: „Podťte všetci smädni k vode! Aj vy, čo ste bez peňazí, podťte! Kupujte a jedzte, podťte a kupujte, kupujte zadarmo bez platenia víno aj mlieko.“ (Iz 55, 1-2) Amen.

Biblický text: Evanjelium podľa Jána 7. kapitola 37-38. verše: „*Posledný veľký deň sviatkov Ježiš vstal a zvolal: „Ak je niekto smädny, nech príde ku mne a nech sa napije ten, kto verí vo mňa. Ako hovorí Písmo: Prúdy živej vody budú tieť z jeho vnútra.*“ Toľko slov Písma Svätého

Milí bratia a milé sestry, vďakyvzdanie prinášajúce kresťanské zhromaždenie v Pánu Ježišovi!

Sviatok stánkov je pre izraelský ľud sviatkom naplnenia Božích zaslúbení. Vstup do zeme, ktorú Pán zaslúbil svojim vlastným a daroval im. Ľud Boží vstupuje do odpočinku, ktorý Boh dáva vlastným. Krajina Izrael, Kanaán, krajina oplývajúca medom a mliekom je realitou. Dom Izraela činil pokánie a vracia sa domov. Koľko domov, toľko zvykov. Každý oslavuje inak. Takto mal Izrael osem dní sláviť sviatok naplnenia tej Božej vízie, ktorá je na osoh ich dušiam. **Okrem každodennej spaľovanej obety i príslušnej pokrmovej a nápojovej obety** sa počas siedmich dní koná obrovské množstvo obetí za hriech a ohňových obetí. Každý druh obety je obeta príjemnej vône na počesť Hospodinovi. Pri čítaní nášho biblického textu vyvstáva otázka: „Ako máme oslavovať?“ Najdôležitejšie je, že sa musíme naučiť, ako udržať svoje srdce pevné v Bohu. Musíme sa naučiť, že sviatok nie je pre nás, ale na počesť Hospodinovi. Je sviatok, takže všetko Pánovi. My sme slobodní, my sa už nemusíme tak pripravovať ako Izrael, ale musíme si pripomínať Pánove činy, aby naše dary, naše odpovede na otázky Svätej Večere Pánovej neboli len naučené odpovede, ale odrážali skutočný stav našich srdc.

Ten, kto nám rozumie, dáva nám všetko. Obetoval sa za nás. Kristus trpel za nás. Jeho pravica nás stále hladí, podporuje, povzbudzuje, a keď takto plačeme: „Verím, pomôž mojej nevere!“ (Mk 9,24) vtedy sa k nám neprihovára pravidlami a nariadeniami, ale zotrie každú slzu z našich očí, a pohladí nás na duši svojimi jemnými, nežnými slovami: „Podťe, podťe, ktorí máte po živote hlad a smäd, tu milosti do sýtosti každý môže načrieť hned!“ (Chválospev 523. 7. verš) To potrebuje kresťan v deň sviatku, pretože jeho slávenie, jeho spoločenstvo s Pánom bude úplné, keď mu slová milosti pomôžu v srdcervúcej situácii, oslobodia ho od všetkého, čo ho zväzuje a spúta ho až do bahna a močiarov hriechu. Ako určuje predpis. – toto je sviatok Starého zákona. „Ale všetko nech sa deje slušne a v poriadku!“ (IK 14,40) Si si istý / -á, že to, čo bolo sviatkom na zemi, bolo sviatkom aj v nebi? Najväčším a najdlhším starozákonným sviatkom z časového hľadiska je sviatok stánkov. Aj Ježiš vystúpil do Jeruzalema na sviatok stánkov. Videl zvrátenú prax v živote svojho ľudu. Videl, že snád' všetko sa pripravuje podľa predpisov, ale mŕtve písmo zabilo všetko, najmä vnútro človeka. Existovala prax, kde na všetko stačila býčia, baranova a baránkova krv. V dome Božom sa toho dialo veľa. Išlo všetko podľa plánu. Prebiehalo všetko hladko. Ježiš však hovorí, problém je s praxou. Teoreticky všetko ovládame. Je to v Písme! Poriadok je poriadok, duša, moja a tvoja, ako keby chýbala. Praktické kresťanstvo lásky, radosti, pokoja, zhovievavosti, láskavosti, [...] až po sebaovládanie chýba. (vid'. Ga 5,22) Keď ovocie Ducha Svätého sa scvrkne. Ježiš však na tento sviatok v jeruzalemskom chráme v posledný, slávny deň sviatku hovorí: „*Ak je niekto smädný, nech príde ku mne a nech sa napije ten, kto verí vo mňa.*“ Ježiš vie, že každý je preradostný, len duša zostala bez jedla. Všetko je vykonané! A predsa výsledkom osemdňových sviatkov je duša, ktorá práchne. Ježiš uvidí, že dav, ktorý chce zo srdca obetovať na počesť Hospodinovi, je stále smädný, vyčerpaný a žije na vysychajúcej zemi. V zaslúbenej zemi zabudli na naplnené Božie zaslúbenia. Na to, že Boží stánok je s ľuďmi. Všetko zobrali zo sebou, čo mali, všetko prečítali z

Mojžišovho zákona, ôsmy deň prebehol veľmi dobre, len duša zostala úplne prázdna. Príjemná vôňa z obety je preč, sľub Pánovi je prázdny, sviatok sa skončil. Srdce zostalo rovnaké aké bolo. Ale Ježiš je tu: „ak je niekto smädný, nech príde ku mne a napije sa!“ Ježiš je i v posledný deň sviatku v chráme ,ak je niekto chorý, poďte k Nemu, On Vás uzdraví! Ak niekto má žiaľ, On Vás poteší. Obyvatelia Jeruzalema potrebujú oslavovať inak, musia inak pristupovať k Božím zaslúbeniam. Musí to byť niečo úplne iné. Toto je iná cesta cez blahoslaveného lekára, drahého veľkňaza, cez Ježiša. On, Ktorý pre teba a pre mňa vyznal: „Žízňim“ (Jn 19, 29), vie, čo znamená duchovný smäd. On, Ktorý pre teba a pre mňa vyznal: Darujem ti všetko!“, On ma skutočne pozná. Je tragédiou, že všetky naše sviatky a slávenia Svätej Večere Pánovej sa končia rovnako, ideme domov bez Ježiša. Je to tragédia, že sme sa po Svätej Večeri Pánovej ani nedostali domov a Ježiša už nemáme na mysli. Kto neprijal octové víno nabodnuté na tyč pre teba a pre mňa a naposledy vydýchol, ten vie, aký je duchovný smäd. Si smädný, drahý brat? Si smädná, drahá sestra? Čakáš na lásku, na prijatie, na pokoj, na trpezlivosť na uzdravenie a na utíšenie svojho vnútra? Ježiš vie, aké to je žiť smädný. Tieto sviatky potrebujeme niečo iné. Počas týchto sviatkov to musí byť iné. S Ježišom treba večerať, s Ním byť v spoločenstve, aby sme prežili zmenu, že Ježiš, Ježiš, Ježiš je riešenie. Požehnaný lekár prichádza nás všetkých uspokojiť. Požehnaný lekár prichádza, aby vám dal napiť sa. Prichádza, a tu nepotrebujeme už peniaze, bohatstvo, hodnosť, nepotrebujeme veľký počet býčkov, baranov a baránkov, potrebujeme len Ježiša, obetu Baránka Božieho a to nám stačí. Čas dokonalej obety, poukazovanie na našu spásu, prijímanie a žitie s Ježišom. Potrebné je, aby požehnaný lekár zaujal svoje právoplatné miesto na tróne nášho srdca, a potom náš smäd a hlad budú úplne uhasené. Ježiš aj dnes hovorí: „Ak niekto...“ Si ten niekto, ja som ten niekto, sme všetci tí? Pripravme svoje srdce Pánovi, svoj celý život mu zverme, nezaoberajme sa nástrojmi spásy, ale jedine s Ježišom. Vyznaj Pánovi: Len s Tebou, drahý Kristus chcem v tento sviatok jednať,

len Tebe chcem slúžiť, aby som získal nový život. Drahí bratia a milé sestry, Ježiš nám ponúka niečo celkom iné! Živú vieru v Neho. Oľutujme svoje hriechy a smúťme nad vymeškanými príležitosťami a situáciami, keď naše srdcia nehoreli s Pánom a pre Pána. Vyznajme Mu, že naše sviatky, naše príležitosti prijímania Svätej Večere Pánovej, naše sľuby sú často vynútenými odpoveďami, ktoré adresujeme iba spoločstvu, ale neodpovedáme s vierou, s nádejou a s láskou nášmu Spasiteľovi. Odovzdajme svoje životy Pánovi, pre Ktorého slávime všetko v našom živote, nech je to najväčšia oslava pre nás, kde nie my konáme, ale zakúsime, že Ježiš, Ježiš, Ježiš je požehnaný lekár, drahý veľkňaz, aby v skutku vykúpenie skrze Neho bolo naše, a z nášho vnútra vyvieral prúd živej vody, ktorým napojíme ostatných. Amen.

Modlitba: „A pretože Boh chcel dedičom prisľúbenia presvedčivo dokázať nezmeniteľnosť svojho rozhodnutia, zaručil sa prísahou, aby sme v týchto dvoch nezmeniteľných veciach, v ktorých Boh nemôže klamať, mali silné povzbudenie my, čo sme našli útočisko v tom, že sa budeme verne pridívať ponúkanej nádeje. Máme ju ako istú a pevnú kotvu duše, ktorá siaha až dovnútra, za oponu, kde za nás vošiel Ježiš ako predchodca, keď sa stal veľkňazom naveky na spôsob Melchisedeka.“ (Žid 6,17-20)

„A vôbec, všetko pokladám za stratu pre vznešenosť poznania Krista Ježiša, môjho Pána. Pre neho som všetko ostatné stratil a pokladám to za odpad, aby som získal a bol v ňom ako človek bez vlastnej spravodlivosti, ktorá je zo Zákona, ale aby som mal spravodlivosť skrze vieru v Krista, spravodlivosť z Boha, založenú na viere;...“ (Fil 3,8-9)

„Veď Boh chcel, aby v ňom prebývala všetka plnosť...“ (Kol 1,19)

„Veď v Písme je napísané: Hľa, kladiem na Sione kameň uholný, vyvolený, vzácny; kto verí v neho, nebude zahanbený.“ (IPt 2,6) **Modlitba Pánova**

Ofera: „A my sme videli a svedčíme, že Otec poslal Syna za Spasiteľa sveta.“ (Ijn 4,14)

Požehnanie: „Milosť nech je s vami! Amen.“ (ITim 6,20)

Pieseň: 346. chválospev 3-5. verše: „Už keď k Nemu zdvihnem zrak...“